

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Jueves de 3 Agosto de 1905

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 446

Edición de la mañana

Diario de un reporter

Parece que se complica eso de la neutralidad del Báltico. El Kaiser Guillermo es un hombre terrible y en su calidad de soberano omnipotente y universal, auténtico Carlomagno de la edad moderna, prepara sus paladines á la pelea en cuanto se le contraría la real voluntad, que es lo que está sucediendo ahora con el anuncio de una visita inglesa á las costas del Mecklenburgo, la Pomerania y el Sleswig-Holstein.

Bonito es Don Guillermo el segundo para aguantar pulgas semejantes de los señores ingleses! El Kaiser ha declarado que coincidiendo con la entrada de la escuadra británica en el sagrado lago de Odin, todas las armadas alemanas efectuarán maniobras de combate, desde el canal de Jutlandia y el Cattégat á la ensenada mas recóndita del golfo de Botnia. Todo con el objeto de que los señores ingleses vean que Alemania no se chupa el dedo y tiene su corazoncito y sus buenos acorazados, cruceros, destructores, torpederos, transportes, buques hospitales y demás menesteres náuticos indispensables para echárselas de valiente sobre las saladas ondas.

Las escuadras alemanas, con la base de Kiel y su famoso canal transdanés, esperarán á la inglesa en las entradas y salidas de los estrechos del Belt, con el objeto de darle la bienvenida... y un mamporro si se terciá. Todo depende de las circunstancias. Fafner, el gigante del Rhin no teme á Jhon Bull con toda su fanfarria de poder. El mar Báltico es un lago alemán, como ha dicho el Kaiser, é Inglaterra debe encontrarse de buenas á primeras con el portero, ó sea con la escuadra alemana, al cual habrá de pedir permiso para pasar á visitar la finca, como es uso y costumbre entre gentes de mediana educación.

El Kaiser sabe lo que se hace. Ahora veremos qué dice Inglaterra á todo esto y qué clase de propina reserva para el cicerone que velis nolis. le coloca en la puerta Herr Wilhelm II, para que le acompañe forzosamente en su excursión por el consabido lago germano.

Todo puede suceder; pero como la prudencia es la madre de todas las virtudes internacionales, espero que la sangre

no llegue al río. Lo cual es de agradecer, tratándose de dos valientes tan acreditados como Alemania é Inglaterra, que se tienen miedo á sí mismos, de tan bravos que son.

La natural base del sistema

No es ya la gotera que va humedeciendo el piso ó resblandeciendo la pared y preparando para fecha larga una desgracia; es el torrente desbordado que todo lo invade y allana y en todas partes deja terrible huella de su paso. No es la murmuración que busca ocasión y coyuntura para el pecado; es el escándalo, que se pasea procaz é insolente, al amparo de la impunidad. No son las víctimas las que denuncian los abusos y horrores de los partidos y empresas, armatostes y tinglados que han arruinado á nuestra patria: son los verdugos, que tienen la desfachatez de publicarlos á los cuatro vientos. No es el pueblo español que reza, sufre y paga, quien se revuelve airado contra la farsa del parlamentarismo y la farsa del sufragio: es la misma prensa ministerial quien dice todo esto respecto de las elecciones en España;

«En el 90 por 100 de los distritos de España—dice el *Diario Universal*—no son los electores los dueños del acta, sino los Ayuntamientos de los pueblos que forman el distrito; y como el amo de esos Ayuntamientos es el ministro de la Gobernación, resulta éste, en definitiva, dispensador de la investidura en todos esos distritos. ¿Hacen ó no bien los candidatos en dirigirse al ministro de la Gobernación en busca de su acta, en vez de perder el tiempo en pedir á los electores una cosa que no tienen?

Y esto ocurre, quiera ó no quiera el ministro de la Gobernación, y el gobierno todo. Si éste abandona todo papel en esa función, los poderes que hoy tiene no desaparecen, sino que se dispersarán y ocultarán en el centro para reaparecer en manos de los gobernadores. Estos son dueños de las actas, ya obren por mandato del ministro, ya procedan—caso inverosímil y excepcional—por propia cuenta.

Si el ministro exigiera y alcanzara—cosa fuera de los límites humanos—que así como él se desentiende de la intervención electoral se desentendieran igualmente

los gobernadores, el señorío de las actas pasaría á manos de aquel personaje caciquil que, bien por su propia fuerza, bien por influencia del anterior diputado, dispusiera de cuales vecinos de cada pueblo habían de tener la codiciada vara de alcalde. Y en último término, si tal cacique no existiera, las actas estarían en manos de los Ayuntamientos mismos y con mayor frecuencia en las de los secretarios; y unos y otros utilizarían su poder, no para exaltar los intereses comunales, sino para ver cómo á mansalva podían dejar de pagar el contingente, meter mano en las rentas, aprovechar los frutos de los montes públicos y comerse el presupuesto.

A los electores no descendiéramos jamás la facultad positiva de elegir diputado. Distritos hay donde el voto unánime de los electores repudiaría al diputado con solidaridad de odios sin discrepancia; y, sin embargo, el diputado aparece elegido por unanimidad, también milagroso fruto de las actas en blanco. Distrito hay donde los electores apetecen el triunfo de algún coterráneo; y, no obstante, éste no puede luchar porque le falta el apoyo del ministro de la Gobernación: á veces tan solo se felsee la verdad; y no es posible obtenerlo, porque en España el falseamiento y la trampa forman parte vitalísima del sistema electoral. Esa es la vergonzosa realidad política; á quienes toque sonrojarse, que lo remedien; pero no lo desfiguren. Y porque tan miserable realidad está en el fondo, son los partidos lo que todos sabemos, y el regimen parlamentario se mueve en tan angosto y desprestigiado ámbito.»

«Esta es la vergonzosa realidad política», dice *Diario Universal*; y pide á los que toque sonrojarse que lo remedien; pero bien sabe él que ni lo han de remediar ni se sonrojan por cosa tan baladí, fuera de que el día que pensasen en remediarlo se vendría abajo el tinglado político actual, faltaría de su natural base, que es el falseamiento y la trampa, poste vitalicia del sistema», frase gráfica del *Diario Universal*. Y es lo que contaba aquel usurero, á quien se lo quisiera oír: —¡Qué sería de mí si todos los hijos de familia fuesen decentes, y todos los padres previsores y todas las mujeres honradas!—Es decir, y aplicado al caso del *Diario Universal*: —¡Qué sería de los partidos liberales españoles si les faltase esa

parte vitalísima del sistema, descubierto y cantada con toda franqueza y sin pizca de hipocresía por el órgano de Romanones!

Contra las falsas devociones

El Vicariato de Roma ha publicado un «aviso á los fieles», que debe ser conocido por todos los católicos.

Personas mal intencionadas, ó por lo menos ignorantes y supersticiosas, andan propalando una devoción extraña; que consiste en el recitado de una oración especial nueve veces por otras tantas personas, conminándose con terribles castigos de ultratumba á los que dejen cumplir las condiciones impuestas, *ad libitum*, por los fautores y propaladores de esta devoción novísima, que no se cuidaron solicitar antes de propagarla entre los fieles, la debida autorización de la Iglesia.

Hace tiempo que á muchos obispos llamaron la atención prácticas tan extrañas, y ahora el cardenal vicario ordena terminantemente á cuantos sacerdotes desempeñan la cura de almas, que se opongan por cuantos medios pueda sugerirles su celo, á estas falsas y perjudiciales devociones, que son, en manos de los enemigos de la religión católica, armas de mala ley, con las que procuran ponerla en ridículo.

Sospéchase, con fundamento, que las sectas protestantes—no son extrañas á estas pérdidas maniobras, que tienden á desviar de su verdadero objeto la piedad de los fieles. Las oraciones litúrgicas y otras muchas que, sin formar parte de los Divinos Oficios, están aprobadas por la Iglesia, son numerosas y bellísimas y ellas bastan á satisfacer la devoción de los católicos, sin que éstos necesiten buscar su espiritual sustento en prácticas extrañas y fórmulas á todas luces sospechosas.

Así lo dice el cardenal vicario para que así lo repitan á sus feligreses los párrocos en todo el mundo católico.

UNA MONJA CONDECORADA

Tomamos de un periódico de Valencia el siguiente relato:

«París 25 de Julio.
¿Qué dirá Mr. Combes?
El gabinete de Mr. Rouvier, galante con el bello sexo, no se contenta con con-

decorar á una gran actriz como Mme. Berthet ó Sarah Bernhardt... Ahora acaba de conceder la Legión de Honor á una hermana de la Caridad.

En verdad digo que pocas cruces se habrán aplicado mejor que ésta.

Los anticlericales franceses han realizado un acto de rigurosa justicia. ¡Cosa extraña!

Mr. Etienne, el ministro del Interior, andaba de viaje, como andan siempre los ministros de la República francesa. Recorrió departamentos, ciudades, establecimientos de enseñanza y de beneficencia. La casualidad lo llevó al Hospital de Saint-Jean, de Losne...

Allí conoció á la madre superiora, y conoció su historia, una historia interesantísima.

Mme. Chevillard—éste fué su nombre en el mundo—ó sea sor Marie, cuenta noventa y siete años. Desde los veintidós—¡hace cincuenta y siete años!—está asistiendo enfermos, luchando con las epidemias, realizando actos de verdadero heroísmo. Siempre en su puesto, siempre sonriente, siempre propicia á sacrificar su vida, su salud y su ancianidad misma por el prójimo.

En 1870, para salvar á dos hombres, prisioneros de los prusianos, que iban á ser fusilados, sor Marie recorrió á pie de un tirón, por entre nieves, más de 30 kilómetros. Llegó al cuartel general; se presentó al príncipe Carlos, lloró, imploró y sus palabras cristianas y sus súplicas emocionantes lograron la indulgencia y arrancaron el indulto.»

Mr. Etienne se enteró de todo eso; salió del hospital, regresó á París y al volver recientemente al mismo lugar fué portador de la Legión de Honor para la monja.

La anciana respetable—cuyos 97 años no han mermado su energía, su inteligencia ni su actividad—agradeció la distinción, pero declarando una y cien veces que ella nada había hecho que fuera extraordinario, y nada merecía.

Por cumplir con los deberes de la obediencia aceptó la cinta roja, y pidió otra recompensa al ministro, un solo favor: el favor de que el gobierno no la expulsara de Francia y la permitiera morir asistiendo á sus pobres y á sus enfermos.

J. DE B.»

DON QUIJOTE DE LA MANCHA 395

que parece valía la hacienda que le cupo, que no quiso vender, sino quedarse con ella en raíces. Digo, en fin, que nos despedimos del y de aquel nuestro tío que he dicho, no sin mucho sentimiento y lágrimas de todos, encargándonos que les hiciésemos saber, todas las veces que hubiese comodidad para ello, de nuestros sucesos prósperos ó adversos. Prometimoselo y abrazándonos y echándonos su bendición: el uno tomó el viaje de Salamanca, el otro de Sevilla y yo el de Alicante, adonde tuve nuevas que había una nave genovesa que cargaba lana para Génova. Esto hará veinte y dos años que salí de casa de mi padre y en todos ellos, puesto que he escrito algunas cartas, no he sabido del este discurso del tiempo he pasado, lo diré brevemente. Embarqueme en Alicante, llegué con próximo viaje á Génova, fui desde allí á Milán, donde me acomodé de armas y de algunas galas de soldado, y estando ya de camino para Alejandría de la Falla, tuve nuevas que el gran duque de Alba pasaba por las jornadas que hizo, halléme en la muerte de alférez de un famoso capitán de Guadalajara, llamado Diego de Urbina y á cabo de algún tiempo que llegué á Flandes, se tuvo nueva de la liga que había hecho con Venecia y con España contra el enemigo común, que es el turco, el cual en aquel mismo tiempo había ganado con su armada la famosa isla de Chipre, que estaba debajo del dominio veneciano: pérdida lamentable y desdichada. Supongo cierto que venía por general desta liga el

394 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

no dé muchas riquezas, suele dar mucho valor y mucha fama.

Dentro de ocho días os daré toda vuestra parte en dineros, sin defraudaros en un ardite, como lo veréis por la obra. Decidme ahora si queréis seguir mi parecer y consejo en lo que os he propuesto: y mandándome á mí, por ser el mayor, que respondiese, después de haberle dicho que no se deshiciera de la hacienda, sino que gastase todo lo que fuese su voluntad, que nosotros éramos mozos para saber ganarla, vine á concluir en que cumpliría su gusto y que el mío era seguir el ejercicio de las armas, sirviendo en él á Dios y á mi rey. El segundo hermano hizo los mismos ofrecimientos y escogió el irse á las Indias llevando empleada la hacienda que le cupiese. El menor y á lo que creo el más discreto, dijo que quería seguir la Iglesia ó irse á acabar sus comenzados estudios á Salamanca. Así como acabamos de concordarnos y escoger nuestros ejercicios, mi padre nos abrazó á todos y con la brevedad que dijo, puso por obra cuanto nos había prometido; y dando á cada uno su parte, que á lo que se me acuerda, fueron tres mil ducados en dineros, porque un nuestro tío compró toda la hacienda y la pagó de contado, porque no saliese del tronco de la casa, en un mismo día nos despedimos todos tres de nuestro padre y en aquel mismo, pareciéndome á mí ser inhumanidad que mi padre quedase viejo y con tan poca hacienda, hice con él que de mis tres mil tomase dos mil ducados, porque á mí me bastaba el resto para acomodarme de lo que había menester un soldado. Mis dos hermanos, movidos de mi ejemplo, cada uno le dió mil ducados, de modo que á mi padre le quedaron cuatro mil ducados en dineros y más tres mil que á lo

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

391

Pero haga el cielo lo que fuere servido que tanto seré más estimado, si salgo con lo que pretendo, cuanto á mayores peligros me he puesto que se pusieron los caballeros andantes de los pasados siglos. Todo este largo preámbulo dijo D. Quijote en tanto que los demás cenaban, olvidándose de llevar bocado á la boca, puesto que algunas veces le había dicho Sancho Panza que cenase, que después habría lugar para decir todo lo que quisiese. En los que escuchado le habían, sobrevino nueva lástima de ver que hombre que al parecer tenía buen entendimiento y buen discurso en todas las cosas que trataba, le hubiese perdido tan rematadamente en tratándole de su negra y pimienta caballería. El cura le dijo, que tenía mucha razón en todo cuanto había dicho en favor de las armas, y que él aunque letrado y graduado, estaba de su mismo parecer. Acabaron de cenar, levantaron los manteles, y en tanto que la ventura, su hija y Maritornes aderezaban el camaranchón de D. Quijote de la Mancha, donde habían determinado que aquella noche las mujeres solas en él se recogiesen, D. Fernando rogó al cautivo, les contase el discurso de su vida, porque no podría ser sino que fuese peregrino y gustoso, según las muestras que había comenzado á dar, viniendo en compañía de Zoraida: á lo cual respondió el cautivo, que de muy buena gana haría lo que se le mandaba, y que sólo tenía que el cuento no había de ser tal que les diese el gusto que él deseaba; pero con todo eso, por no faltar en obediencia, le contaría. El cura y todos los demás se lo agradecieron y de nuevo se lo rogaron, y él viéndose rogar de tantos, dijo que no era menester ruegos, adonde él mandara tenía tanta fuerza; y así estén vuestras mercedes atentos y oírán un dis-

ALICANTE

Esta mañana se han celebrado en la iglesia de San Nicolás los funerales dispuestos por el Gobierno en sufragio del alma del expresidente del Consejo de Ministros D. Raimundo Fernández Villaverde

Al acto solamente ha asistido el Alcalde de Alicante Sr. Rojas, el secretario de Ayuntamiento y una nutrida comisión de militares.

En los días que á continuación se expresan, se verificará en los pueblos que comprende la Zona de Alicante la cobranza de las contribuciones territorial é industrial, correspondientes al tercer trimestre del corriente año;

- Campello, del 1 al 4 de Agosto.
Muhantiel, del 5 al 8 de id.
San Juan, del 9 al 11 de id.
San Vicente, del 1 al 4 de id.
Villafranqueza, del 7 al 8 de id.

Por el gobernador civil ha sido autorizado el alcalde de Jálón para celebrar festejos los días 4, 5 y 6 del mes actual.

Hoy hemos saludado los periodistas en su despacho al nuevo secretario de este Gobierno civil D. Ramón Mejuto.

Se ha presentado en este Gobierno civil para su aprobación el Reglamento reformado de la Sociedad Cooperativa «El Socorro», de Jijona.

Ha vuelto á encargarse de su despacho de oficial segundo de esta Audiencia provincial, D. Eduardo Berruti y Rameta, que interinamente desempeñaba la vicesecretaría de dicho centro oficial.

El Boletín Oficial publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Circular del Ministerio de Instrucción Pública anunciando las cátedras de Historia Universal y Geografía política y descriptiva en la Universidad de Valencia. R. O. declarando que el tipo medio del cambio en la última quincena del mes de Julio ha sido el de 32'32 por 100.

Edicto de la Escuela Superior de Comercio de Alicante sobre la convocatoria de Septiembre.

Lista de Jurados del partido judicial de Alcoy.

Edictos de Ayuntamiento y providencias judiciales.

Numerosos certificados atestiguan que la diabetes se cura radicalmente comiendo el enfermo de todo, con el Antidiabético Ferris, premiado con medalla de oro en la Exposición Internacional de París de 1904. Depósitos: Farmacia del autor, Orihuela; Farmacia de Segura, Princesa 10, Alicante; Ruiz Seiquer, Murcia; Farmacia de Cubas, Huertas, 15, Madrid; Doctor Andreu, Barcelona.

Esta mañana en la plaza del Mercado dos vendedores de hortalizas y frutas llamados Vicente Marco y Vicente Ríos, han reñido por intentar este último vender melones enfrente de la parada del primero.

La guardia municipal ha intervenido inmediatamente en la cuestión, evitando que la refriega tuviera fatales consecuencias, pues el Vicente Marco empuñaba un cuchillo.

Conducidos á la inspección municipal, han sido dichos sujetos encerrados en el calabozo.

Después de haber visitado en el día de ayer al ilustrísimo señor Obispo de Orihuela, ha regresado á nuestra ciudad el señor Gobernador civil de la provincia.

Ayer tarde tres sujetos se presentaron en un ventorrillo de la partida de los Angeles y después de haber menudado se negaron á pagar el consumo hecho, promoviéndose con tal motivo un regular escándalo que terminó con la fuga de los citados individuos.

Al tener conocimiento del hecho la guardia municipal detuvo á uno de ellos llamado Julián Pagán.

Se encuentra en Alicante un Religioso Hospitalario de San Juan de Dios de los que tienen establecido en La Malvarrosa (Valencia) un asilo para niños huérfanos escrofulosos y raquíticos.

Este asilo se mantiene solo con limosnas, y como en él se albergan niños de esta provincia, llamamos la atención de nuestros lectores para que favorezcan esta caritativa y benéfica institución.

El sábado próximo saldrá de Madrid para ésta, el cuarto tren botijo de la temporada.

Se encuentra enferma la distinguida señora doña María Montesinos, esposa de D. Gabriel Ravello.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Ha recaído en la dolencia que le aqueja el conocido procurador de los Tribunales, D. Juan Navarro de Castro cuyo alivio deseamos.

Registro civil

Nacimientos.—Angel Montes Monllor, Rafael Guijarro Galvañ y María Veñals Percejo.

Defunciones.—Antonio Rech Ribera y Carmelo Mora Esclapés

Matrimonios.—Miguel Ortuño con Rafaela Juan, Juan Casamayor con Remedios Moltó y Alejandro Rico con Juana Aznar.

AMA DE CRÍA.—Joven, con leche de mes y medio, se ofrece para casa de los padres.

Darán razón, plaza de San Cristóbal, núm. 9, bajos.

Caridad

La implora de las personas caritativas una indigente familia, que habita en la

calle de Santo Tomás, 12, bajos, y cuyo padre se halla postrado en cama, sin recurso alguno para aliviar su dolencia.

Sección marítima

Movimiento de buques

en nuestro puerto, durante las últimas 24 horas:

Entrados.—Laudes Virgen del Carmen, de Albuñol; San Cayetano, de San Fernando y Vejer y San Vicente, de Cartagena y Torreveja.

Despachados.—Españoles: laud San Cayetano, para Villajoyosa; bergantín goleta Sirena, para Cartagena; goleta Clarita, para Tánger; goleta italiana Yolanda, con hierro viejo, para Génova; corbeta uruguaya San Pedro, con obra de barro, para la Habana y escalas y vapor alemán Bremen, con lastre, para Huelva.

Noticias marítimas

Navegan con rumbo á Alicante, procedentes de Málaga, la balandra Joaquina y de Valencia, el pailebot Onofre.

Procedentes de Torreveja han llegado á Barcelona, con frutas, los laudes Enrique Jorge, María la Pinta y Juan Bautista.

En virtud de recientes nombramientos han tomado posesión: de la Dirección de Sanidad Marítima de este puerto, D. Guillermo Riera, que desempeñaba el cargo de médico segundo y de este cargo vacante por ascenso del señor Riera, D. José González Pou.

El anterior director D. José Martínez ha sido trasladado á Cádiz.

Por defunción del secretario del mismo centro oficial D. Francisco Raymundo, seguirá desempeñando el cargo con carácter de interino, D. Florentino de la Macorra.

Desde San Juan

2 Agosto.

En mi gacitilla de ayer que llevaba por título «El tranvía de la huerta», enumeraba los defectos de que adolece dicho tranvía, entre ellos el del estado de abandono de los frenos.

Algunos cobradores han creído que con esto me refería á ellos; pero debo hacer constar que no es así. La culpa no la tienen dichos empleados, sino la empresa, que si cumpliera como debía cumplir pondría frenos automáticos á los trenes, como así está mandado, ó dos guardafrenos, uno en el primer coche y otro en el último, pues es de todo punto imposible que los cobradores puedan dedicarse á cobrar y al mismo tiempo á cuidar de los frenos, máxime cuando los coches van atestados de viajeros como sucede en las últimas expediciones.

Me complazco en hacer esta aclaración y mas cuando comprendo que los empleados de referencia son unos de los muchos victimas de la empresa belga

RAFAEL SENANTE

Desde Orihuela

Señor Director de LA VOZ DE ALICANTE.

La general desbandada hácia las playas vecinas, en busca de fresco que muchas veces resulta ilusorio, y del salado charco en que poner en remojo sus respectivas personalidades, de todo aquel que se encuentra en condiciones de tirar unas cuantas pesetas, y de bastantes que sin encontrarse en estas condiciones se empeñan en ello, empeñándose para salirse con la suya, quita durante esta temporada á nuestra ciudad la poca animación que de ordinario tiene, y la vida es en ella más sosa si cabe que durante el resto del año.

Si á esto añade usted la temperatura que disfrutamos que nos obliga á pasar el día con el abanico en una mano y el pañuelo en la otra, comprenderá usted perfectamente las dificultades que tengo que vencer para llenar mi cometido, entre otras razones, por carecer de una tercer mano para manejar la pluma, teniendo las dos de que me dotó la madre naturaleza ocupadas en proporcionarme un poco de aire fresco y enjugarme el copioso sudor que me agobia.

Impónese, sin embargo, el cumplimiento del deber y, sujetando la punta superior derecha de las cuartillas con un pisapapeles, agitando desesperadamente el abanico con la mano izquierda, empuño la pluma con la derecha y héme aquí dispuesto á enterar á los lectores de LA VOZ de algo de lo que ocurre, mejor dicho, de lo que no ocurre en esta ciudad.

Se acerca la feria, una época que en tiempo no muy remoto era de animación extraordinaria por acá y que de hace algunos años ha ido perdiendo aquella más cada día hasta llegar en el último á pasar casi desapercibida, sin otros alicientes, que varios golpes de batallón infantil que nos proporcionó el entonces alcalde señor Mesples.

Este año me temo que ni aún eso tengamos, pues D. Severiano, preocupado por otros trascendentales proyectos de que me ocuparé en otra correspondencia, no está para niñerías.

Lo cierto es, que nuestra feria está llamada á desaparecer, sinó se toman iniciativas que le den algún aliciente, y que esas iniciativas por ahora no aparecen por ninguna parte.

El comercio, es verdad, sale perdiendo con ello, y los agricultores se encuentran sin la feria de ganados que tanta importancia tuvo y que hoy está reducida casi á la nulidad, pero como comerciantes terratenientes y agricultores, votan á quien se le manda por el omnipotente, tanto para los cargos concejiles como para cualesquiera otros en que la soberanía nacional tiene intervención con la libre emisión de su sufragio, no hay para qué preocuparse de ello, toda vez que deben estar muy á gusto con sus adminis-

tradores, puesto que los reeligen casi indefectiblemente todos los bienes.

En la tarde del viernes, día en que celebrará de pontifical en la Iglesia de Santa Lucia, saldrá de nuestra ciudad definitivamente, el R. P. Fray Francisco de Orihuela, Obispo de Santa Marta de Colombia.

El humilde capuchino que tantas simpatías cuenta entre sus paisanos, saldrá en carruaje particular con dirección á Alago de la infancia el párroco de dicha población D. Pedro Penálva.

PETRONIO.

La Provincia

ALMORADI.—Con bastante animación y concurrencia se han verificado las fiestas y feria que á San Abdón y Senen dedica este pueblo todos los años.

En la feria de ganado abundó mucho el vacuno, sin embargo, las transacciones no fueron muchas por los precios bajos á que sigue cotizándose.

La función religiosa y procesión estuvieron muy concurridas. El sermón estuvo á cargo del notable orador sagrado D. Agustín Cervero que, como siempre, tuvo en su hermoso discurso períodos arrebatadores.

Las veladas musicales, que estuvieron á cargo de las dos bandas de la localidad, resultaron muy animadas.

El día 4 llegará á esta el ilustrísimo señor Obispo de Santa Marta (Colombia) con el objeto de pasar un día con su querido amigo nuestro el celoso cura párroco D. Luis Penálva.

El Correspondiente

Atención, capitalistas!

Por ausentarse su dueño, se vende la hermosa finca conocida por el «Mas de la Monja», sita en término de Polop y Benidorm. Inmejorable en tierra para agricultura, con mucha huerta, bien plantada de almendros, olivos y parte de viña. Con abundantes pastos para ganado y gran pinar. Tiene buena casa, parte de ella nueva, con aljibe, buen corral para ganado y todas las comodidades para la cosecha. Una gran balsa recién construída para regar toda la finca, teniendo una fuente permanente de su propiedad, con muy buena agua. Es sin disputa la finca que reúne mejores condiciones, y ventás de estas se presentan pocas veces.

Para informes en Alicante, casa de don Valentín Aguirre, estanco y para verla y tratar, con su dueño, que reside en la misma finca. En Villajoyosa, Benidorm, Nucia, Polop y Finestrat, darán razón de ella.

La venta se hará al contado, al escribir y no se admiten corredores.

curso verdadero á quien podría ser que no llegasen los mentirosos, que con curioso y pesado artificio suelen componerse. Con esto que dijo, hizo que todos se acomodasen y le prestasen un grande silencio; viéndolo que ya callaban y esperaban lo que decir quisiese, con voz agradable y reposada, comenzó á decir desta manera:

CAPITULO XXXIX

Donde el cautivo cuenta su vida y sucesos.

En un lugar de las montañas de León tuvo principio mi linaje; con quien fué más agradecida y liberal la naturaleza que la fortuna, aunque en la estrechez de aquellos pueblos todavía alcanzaba mi padre fama de rico, y verdaderamente lo fuera, si así se diera maña á conservar su hacienda, como se la daba en gastalla. Y la condición que tenía de ser liberal y gastador le procedió de haber sido soldado los años de su juventud; que es escuela la soldadesca, donde el mezquino se hace franco, y el franco, pródigo, y si algunos soldados se hallan miserables, son como monstruos, que se ven raras veces. Pasa mi padre los términos de la liberalidad, y vivaba en los de ser pródigo, cosa que no le es de ningún provecho al hombre casado, y que tiene hijos que le han de suceder en el nombre y en el ser. Los que mi padre tenía eran tres, todos varones y todos de edad de poder elegir estado. Viendo pues mi padre que, según él decía, no podía irse á la mano contra su condición, quiso privarse del instrumento y causa que le hacía gastador y dádovoso, que fué privarse de la hacienda, sin la cual

el mismo Alejandro pareciera estrecho; y así llamándonos un día á todos tres á solas en un aposento, nos dijo estas razones semejantes á las que ahora diré: Hijos, para decirlos que os quiero bien, basta saber que sois mis hijos; y para entender que os quiero mal, basta saber que no me voy á la mano en lo que toca á conservar vuestra hacienda, pues para que entendáis desde aquí adelante que os quiero como padre, y que no os quiero destruir como padrastró, quiero hacer una cosa con vosotros, que ha muchos días que la tengo pensada y con mucha consideración dispuesta. Vosotros estáis ya en edad de tomar estado, ó á lo menos de elegir ejercicio tal, que cuando mayores os honre y aproveche; y lo que he pensado es hacer de mi hacienda cuatro partes; las tres os daré á vosotros, á cada uno lo que le tocare, sin exceder en cosa alguna, y con la otra me quedaré yo para vivir y sustentarme los días que el cielo fuere servido de darme de vida; pero querria que después que cada uno tuviese en su poder la parte que le toca de su hacienda, siguiese uno de los caminos que le diré. Hay un refrán en nuestra España, á mi parecer muy verdadero, como todos lo son, por ser sentencias breves sacadas de la lengua y discreta experiencia, y el que yo digo, dice: Iglesia ó mar, ó casa real, como si más claramente dijera: quien quisiere valer y ser rico, siga ó la Iglesia, ó navegue ejercitando el arte de la mercadería, ó entre á servir á los reyes en sus casas, porque dicen: Más vale migaja de rey, que merced de señor. Digo esto, porque querria y es mi voluntad, que uno de vosotros siguiese las letras, el otro la mercadería y el otro sirviese al rey en la guerra, pues es dificultoso entrar á servirle en su casa, que ya que la guerra

serenísimo D. Juan de Austria, hermano natural de nuestro buen rey D. Felipe: divulgóse el grandísimo aparato de guerra que se hacía, todo lo cual me incitó y conmovió el ánimo y el deseo de verme en la jornada que se esperaba y aunque tenía barruntos y casi premisas ciertas de que en la primera ocasión que se ofreciese sería promovido á capitán, lo quise dejar todo y venirme, como me vine, á Italia; y quiso mi buena suerte, que el señor don Juan de Austria acababa de llegar á Génova, que pasaba á Nápoles á juntarse con la armada de Venecia, como después lo hizo en Mesina. Digo, en fin, que yo me hallé en aquella felicísima jornada ya hecho capitán de infantería, á cuyo honroso cargo me subió mi buena suerte más que mis merecimientos; y aquel día fué para la Cristiandad tan dichoso, porque en él se desengañó el mundo y todas las naciones del error en que estaban, creyendo que los turcos eran invencibles por la mar, cuando aquel día, digo, donde quedó el orgullo y soberbia otomana quebrantados, entre tantos venturosos como allí hubo (porque más ventura tuvieron los cristianos que allí murieron que los que se deshicieron, vencedores quedaron), yo sólo fui el desdichado, pues en cambio de que pudiera esperar, si fuera en los romanos siglos, alguna naval corona, me vi en aquella noche que siguió á tan famoso día, con las manos en los pies y esposas en las manos y fué así: que habiendo el Uchali, rey de Argel, atrevido y venturoso corsario, embestido y rendido la capitana de Malta, que solo tres caballeros quedaron vivos en ella y estos mal heridos, acudió la capitana de Juan Andrea á socorrerle, en la cual yo iba con mi compañía; y haciendo lo que debía en ocasión semejante, salté en la galera contraria, la cual, des-

Inundación en Salamanca

Telegramas oficiales de Salamanca dan cuenta de una horrorosa tormenta allí desencadenada. La tormenta había sido acompañada de un gran aguacero. Tres barrios de la capital estaban inundados. Son los de San Francisco. Los Milagros y Alamedilla. La inundación alcanzó en los primeros momentos tales proporciones, que fué preciso desalojar las viviendas enclavadas en los barrios expresados. Dice el gobernador, que la guardia civil y las demás autoridades, habían prestado servicios importantísimos.

Otros informes dicen que las casas inundadas ascienden a 200, y que no se ha conocido en aquella capital inundación tan grande. Las noticias oficiales no se hacen eco de que hayan ocurrido desgracias personales.

La sed de los pueblos

Los ingleses beben el te y emplean anualmente 256.509.131 libras, unas seis libras por cabeza de población. Los americanos beben más café y gastan 660.878.977 libras, ó sea once y tres cuartos de libra por cabeza. Los franceses beben mucho vino, es decir, 4.371.322.400 litros, ó sea 139 litros por cabeza de población. En Rusia se bebe mucho aguardiente, nada menos de 696.124.000 litros, ó sea 142 litros por cabeza de la población. El record de la cerveza lo tiene Alemania, donde se consume nada menos de 7.131.092.000 litros, ó sea 123 litros por cada habitante al año.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

AGOSTO Santoral Primer viernes. Sto. Domingo de Guzmán, fundador. La misa y oficio divinos son del Santo, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) LA BONDAD CRISTIANA ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que la bondad cristiana florezca más y más en todos los corazones.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Ser bondadosos con los que nos tratan, para hacerles bien.

Cultos

Colegial.—A las siete y media misa rezada estando descubierta la Imagen de Ntra. Sra. del Remedio. A las ocho y media horas canónicas y la conventual solemne.

Por la tarde á las 5 y media comenzará el piadoso novenario en honor de la Santísima Virgen del Remedio, patrona de Alicante, predicando D. Gaspar Blanco.

Santa María.—A las seis y media, siete y ocho misas rezadas. Por la tarde Santo Rosario.

Misericordia.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

San Francisco.—A las seis misa rezada. Por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas.—A las seis y media misa rezada.

Agustinas.—A las seis misa rezada.

San Roque: A las seis Misa rezada.

Oblatas. (Partida de los Angeles).—Misa á las siete. Al toque de oraciones santo rosario.

Asilo de la Hermanitas de los Pobres.—A las seis Misa rezada.

Informes pidáncse en la calle Labrado.

Benda. de Aguilera, número 2, del Barrio de un magnífico almácen, situado en la calle

SE VENDE

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with weather data: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima, Irradiación nocturna, Evaporación, Lluvia id.

LA VOZ DE ALICANTE

Se imprimen con esmero

Recordatorios, Tarjetas de visita, Talonarios, Sobres Comerciales, B. L. M., Membretes, Participaciones de enlace, Facturas, Folletos, Esquelas mortuorias

Y todo lo concerniente al ramo de la Tipografía

Información Telegráfica DE La Voz de Alicante

De la edición de esta mañana Madrid 2 (22,10)

La enfermedad del Infantito

Las últimas noticias de San Sebastián dicen que el infantito se muere, habiéndose perdido toda esperanza de salvarlo.

Romanones

Ha regresado el conde de Romanones.

Conferencias

El presidente del Consejo de ministros ha vuelto á conferenciar detenidamente con los embajadores de Francia y de Inglaterra.

Supónese que se trata de la cuestión de Marruecos y de la proyectada conferencia internacional propuesta por Alemania.

Madrid 2 (23,50)

No es cierto

El ministro de la Gobernación ha negado que piense permutar la cartera por cansancio del ajeteo electoral, como ha insinuado un periódico.

La Infanta Isabel

En vista del estado desesperado del infantito Fernando, ha marchado á San Sebastián la Infanta Isabel.

Llegará esta noche.

La Bolsa

Esta tarde ha cerrado el 4 por 100 interior á 78'45. Los cambios sobre París cerraron á 32'30.

Madrid 2 (23'50)

Las cosas del Kaiser.—Nueva confederación

De Berlín telegrafían que corre el rumor de que el Kaiser Guillermo prepara una confederación de la que formarán parte Suecia, Noruega y Dinamarca, sobre cuya confederación ejercería Alemania una especie de protectorado.

Esta noticia produce emoción en todos los círculos diplomáticos.

La paz ruso-japonesa

Se sabe que el delegado japo-

nés Kumara detallará en las conferencias para la paz que han de celebrarse en Washington todos los gastos que para la guerra ha hecho el Japón, pidiendo que sean reembolsados por Rusia.

Madrid 2 (24)

Alemania é Inglaterra

De Berlín telegrafían otra noticia sensacional. Alemania prepara grandes maniobras navales en el mar Báltico, que coincidan con la visita de la escuadra inglesa.

En Londres y en París esta noticia ha causado enorme sensación y se traduce como una provocación guerrera dirigida á Inglaterra.

Vega Armijo

El marqués de la Vega de Armijo ha marchado inopinadamente á San Sebastián.

Relaciónase su viaje con la cuestión electoral.

Madrid 2 (24)

Accidente marítimo.—Velte ahogados

En el golfo de Finlandia ha ocurrido otro sensible accidente con motivo de las minas submarinas.

Un vaporcito chocó con un torpedo, yéndose á pique.

Percieron veinte personas, resultando heridas dos más.

Los supervivientes de Port-Arthur

Telegrafían de Odesa que llegaron á aquel puerto ciento setenta supervivientes de Port-Arthur, rescatados del poder de los japoneses.

Cuarenta y tres de estos desgraciados han llegado en estado de demencia.

Madrid 2 (24)

Pereda

Dicen de Santander que el ilustre novelista Pereda se halla moribundo.

En Onteniente

En Onteniente (Valencia) se ha celebrado otra manifestación de millares de personas contra la creación del sindicato de policía rural.

Existen temores de que pueda alterarse el orden en vista de la escitación de los ánimos.

Ha sido reconcentrada en aquel punto la guardia civil de los pueblos vecinos.

Madrid 3 (130)

De San Sebastián

SAN SEBASTIAN—Llegó Su Alteza la Infanta Isabel.

Se le ha ocultado el estado verdaderamente desesperado del infantito.

S. W. el Rey paseó esta tarde en automóvil por la carretera de Zaráuz.

Madrid 3 (1'30.)

¿Crisis en Puerta?

Corre con insistencia el rumor de que el ministro de Marina Sr. Villanueva dimitirá en breve á consecuencia de sus declaraciones sobre el matrimonio de la Infanta María Teresa y que he telegrafiado á LA VOZ esta tarde.

Se asegura que dichas declaraciones han causado deplorable efecto en altas regiones.

Motín por consumos

En Sarriero (Huesca) ha ocurrido un motín por los embargos hechos contra los morosos del reparto de consumos.

Intervino la guardia civil, quedando restablecida la tranquilidad.

Recibidos esta tarde

Madrid 3 (15)

Un canard

Los rumores que habían circulado respecto de un atentado contra Maura, han sido desmentidos terminantemente.

Trátase de un canard de la agencia Fabra que fué quien echó á volar la noticia.

El cólera en la Mandchuria

En la Mandchuria está haciendo horribles estragos el cólera morbo.

Las tropas japonesas sufren grandes bajas á causa de este terrible azote.

De regreso

Han regresado á Madrid el Conde de Romanones y el general Weyler.

Madrid 3 (17'30)

Han regresado á Madrid los ministros de Agricultura y Guerra. El primero no oculta su disgusto por algunas dificultades que se oponen á la inmediata realización de las proyectadas obras en Andalucía.

Dicen de San Sebastián que se nota alguna mejoría en el estado del infantito. Mañana se celebrará Consejo.

ALBACETE

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES DE DOÑA ASUNCIÓN REINA San Fernando, 24, 1.º antes sucursal del Hotel Iborra

Un vino de primera Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad que el que lo consume, sabe que bebe como de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y cinco céntos.

Aceltes finos de oliva Superior y especial para aliños en crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó quarterón. San Fernando, núm. 20

MATA-LOMBRICES RUIZ ¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA! Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento. De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños. Caja una peseta DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ É NIJO—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin cogor las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 19, frente á la subida Méndez Núñez Talleres: Alfonso el Sábilo, 8.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS DE VIVAS PEREZ Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporciona grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de los más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez—ALMERÍA Depósito en Alicante: Farmacia de D. José Soler Sánchez

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, un del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paces y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre,

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro Américo y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabollo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaná con trasbordo en Puerto Cabelló y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán. Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 300, en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y O.ª P.ª de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, pasesen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑÍA.

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

DE

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableros para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

La Austriaca

Fábrica de Gaseosas

de JUAN SANTAMARÍA

Zaragoza, 1 y Llorca, 2

Especialidad en

Aguas de Seltz y Alocinas

Agua oedada con bicarbonato de sosa puro y altamente filtrada con un filtro especial para esta clase de industria).

Muy recomendada por sus excelentes resultados en las afecciones del estómago e intestinos, hígado, vías urinarias, gota, diabetes y cólicos hepáticos y nefríticos.

También se preparan los ricos refrescos de fresa, frambuesa, plátano, granadina naranja dulce, ponche de naranja, etc.

Servicio a domicilio

Pedid
COGNAC
BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores
Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

CAÑAMAQUE

Regente del sucesor del Dr. Carrasco, ex-primero ayudante del Dr. Trivita

Consulta de enfermedades de la boca y dientes, orificaciones, empastes, limpieza, extracciones sin dolor, confección de dentaduras y toda clase de aparatos protésicos empleando los últimos adelantos.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda



Para limonadas y gaseosas

La Austriaca

de JUAN SANTAMARÍA

Preparadas con jarabe hecho con azúcar de pilón y con limones.

No contiene nada de sacarina
Zaragoza, 1 y Llorca, 2

SERVICIO A DOMICILIO

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

Material de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

¡Comerciantes! ¡Labradores!

¡Propietarios!

¡Empleados! ¡Industriales!

Para vuestra garantía, inscribirse en

VOX POPULI

(Voz del pueblo)

CENTRO DE CONTRA-SEGUROS

dedicado a la defensa y auxilio de los asegurados, ante todas las Compañías aseguradoras, nacionales y extranjeras.

Oficinas: Paz 5, 2.º—MADRID

Abogado Procuradores y Agentes en todas las capitales.—Primas muy económicas y muy liberales; adelantadas ó vencidas.

Para más informes dirigirse al Delegado en esta capital Vicente Bernabeu, San Vicente, 28.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Ajeño para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha *Denia, Mari Is. Grao, Cabanil, Jávea, Alcira y Sagunto*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Peliu de Guixols, Cete, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta N.º 26 y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofrades

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo de los Mártires, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES,

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemanal de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.

D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 17.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albuera, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE
Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de Vicente, núm. 63, Alicante

“ALIANZA”

Sociedad de Seguros sobre la Vida
GÉNOVA

Capital social 15.000.000 francos

Autorizada legalmente para operar

en España

Combinaciones especiales modernas

Nuevas primas de Seguros

Agente principal en la provincia

D. ANTONIO CHORRO DOLS

PROGURADOR

Méndez Núñez, 28, 2.º

ALICANTE

Nuestra Sra. de Monserrate

COLEGIO DE NIÑOS

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ BERGEL PÉREZ

Bailén, 4, principal.—ALICANTE



Después de usar el Capilhol

CALVOS

EL CAPILHOL ES INFALIBLE CONTRA LA CALVICIE

¡Pelo a los 30 días! Impide la caída de cabellos débiles

Con su uso se obtiene la curación de toda clase de calvicies, bien tengan por causa la debilidad de la raíz del pelo ó el desarrollo de microorganismos.

Frascos a 2 y 4 pesetas. Depósito central: Farmacia de Calvache, plaza del Progreso, 21, Madrid.

En ALICANTE: Don Juan Segura, Farmacia y Droguería, Princesa, 10 y Triunfo, 1.



Antes de usar el Capilhol

La Compañía Fabril
SINGER

Concesiones en España:
ADCOCK & C.º

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 6.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina. Doméstica bombina central la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquina para toda industria en que se emplea la costura.